

nyájunk élete a vadászatra volt beállítva. Ez volt a dolgunk - de az örömünk is! Életem legszebb hat esztendejét töltöttem ott - ezt most már biztosan tudom..." - így ír e helyről „Egy marék vadászemlék” című könyvében a vadászház egykori lakója, a híres lábodi vadászterület szakmai alapjait lerakó fővadász, a magyar vadgazdálkodás egyik legendás alakja, dr. Studinka László. 1959-től szolgálati lakásként, majd vadászházként üzemelt és látja szívesen vendégeit a mai napig. A róla elnevezett Természetismereti Központot 2012-ben alakította ki a SEFAG Zrt. Az erdőgazdaság a vadászházat is felújította, ma három, minden igényt kielégítő szobával várja a vadász és nem vadász vendégeket. A falakat egykoron báró Schell József vadászfestményei díszítették, s az erdőgazdaság hagyománytisztelő munkatársainak köszönhetően, a renováláskor ezeket sikerült megmenteni az utókor számára: egy különleges eljárásnak köszönhetően a vakolatréteggel együtt kiemelték, majd visszahelyezték az eredeti helyére.

## Óbíródi vadászház



A középkorban a terület tulajdonosa az erdőt körbetelepítette kisebb tanyákkal és településekkel, így biztosítva az erdőgazdálkodási feladatokhoz szükséges munkaerőt. Ezek közül kapta egy az Óbíród nevet, mely Bíród falu közelében feküdt. A vadászház az óbíródi völgyben épült, így a nevet is tovább örökölte. A régi településeknek mára nyoma sem maradt, csak a helyi elnevezések őrzik emléküket. A vadászház helyén eredetileg egy erdészház állt. Akkoriban a vadászvendégek elszállásolása még a Tamásiban, Miklósváron található Eszterházy kastélyban történt. Amikor az 1950-es évek első felében megjelent az igény a vadászvendégek vadászházi elhelyezésére, akkor az erdészházat elkezdték bővíteni, majd később teljesen átépítették, és a 80-as években kibővült egy kísértő szállással is, amely ma már szintén vadászházként üzemel. A vadászterület és így a vadászház is a rendszerváltás előtti időszakban kormányzati kiemelt protokolláris feladatokat látott el, jó néhány államközi tárgyalás folyt itt, emellett már a 1960-as évek közepétől fogadott külföldi fizető bérvadászokat is. Hazai és külföldi vendégei között voltak állami felsővezetők, diplomaták, fontos gazdasági és közéleti szereplők egyaránt. Több alkalommal megfordult itt Hofi Géza és Bánffy György is. Több anekdota fűződik a vadászház egyes lakóihoz, vagy azok kíséretéhez.



## Szentpéterföldre

A hazai vadászok számára nevezetes, már-már szakrális hely ez az eldugott, zalai dombok között meghúzódó vadászház. Fából épült része

1921-ben, egy soproni kiállításon, mint az

Esterházy hercegi hitbizomány bemutató pavilonja volt látható, majd a rendezvény után a rönkházat darabjai szedték és raktárba került. 1925-ben Pál Miklós, az akkori szentpéterföldi erdőgondnok révén került a jelenlegi helyére. 2008-ban a Zalaerdő Zrt. teljesen felújította, berendezését korszerűsítette, ám mindamelllett igyekeztek régi patináját is megőrizni. Ezt bizonyítják a vörösfenyő lambériára „vezetett” lőjegyzékek, amelyeket a terület bérlői hagytak hátra. Számos sikeres és néha sikertelen vadászat emléke fűződik a vadászházhoz és az azt körülvevő erdőkhöz. A háznál a legnagyobb sürgés-forgás a szarvasbögés végén, az immár hagyományos trófeaszemlék során van.

## Karapancsai vadászkastély

Van egy hely, Bajától mintegy 35 kilométerre, a déli országhatár közvetlen közelében, Hercegszántó mellett, a karapancsai erdőtömb belsejében, amit talán a magyar vadgazdálkodás „mekkájának”, koronaékszerének tekinthetünk. Ez nem más, mint a karapancsai Nagy-, illetve Kiskastély. Számos illusztris vendég, hercegek, császárok fordultak meg a területen. Albrecht királyi főherceg a bellyei uradalom tulajdonosa vendégei igényeinek kielégítésére, köztük is a legfontosabb, II. Vilmos német császár vendéglátására szánta a neobarokk vadászkastélyt. A császár négyezer járt Karapancsán, ez idő

